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Příloha 1: Informace o datových souborech

Sociální spravedlnost 1991 a 1995 (1SJP)
Šetření v roce 1991 bylo organizováno jako mezinárodní srovnávací výzkum percepce 
sociálních nerovností a distributivní spravedlnosti (ISJP - International Social Justice 
Project) ve třinácti zemích. Aby bylo dosaženo možnosti srovnání vzhledem k probíhající 
transformaci, byl výzkum opakován v roce 1995 v České republice a v roce 1996 v Bul­
harsku, Maďarsku, Rusku a ve východních zemích Německa. Dotazníky a další instru­
menty použité ve výzkumech byly obdobné. Data v roce 1991 byla sbírána na území 
obou republik tehdejšího Československa od 26. 6. do 14. 7. 1991. Výběr dospělé popu­
lace nad 18 let s trvalým pobytem na území republiky byl pořízen metodou vícestupňo­
vého stratifikovaného výběru (obec, jedinec). Metodou dotazování byl standardizovaný 
rozhovor. Sebraný vzorek tvoří 1 181 (810 v ČR a 371 v SR) případů a bylo tak dosaženo 
návratnosti 82,7 %. Ve výzkumu v roce 1995, který proběhl v druhé polovině září a 
v říjnu 1995 pouze na území ČR, byl výběr pořízen metodou „náhodné procházky“. Nej­
prve byl použit stálý výběr obcí, pak byl proveden výběr místa dotazování, a to ve třech 
stupních: náhodný výběr ulic, systematický výběr domů a systematický výběr bytů. Ve 
vybrané domácnosti byl náhodně zvolen respondent. Metodou dotazování byl standardi­
zovaný rozhovor. Touto metodou bylo sebráno 1 246 dotazníků s návratností 78 %.

Pracovní orientace 1SSP 1997
Výzkum Pracovní orientace byl v České republice proveden v roce 1997 v rámci meziná­
rodního programu ISSP (International Social Survey Programme). Terénní sběr dat pro­
vedla agentura STEM. Data, reprezentativní pro dospělou populaci ČR (nad 18 let), byla 
sbírána na základě metody náhodného vícestupňového stratifikovaného výběru o třech 
krocích (obec, domácnost, respondent). Metodou sběru dat bylo standardizované inter­
view. Dotazníkové šetření proběhlo od září do prosince 1997. Celkový sebraný vzorek 
tvoří 1 097 případů; návratnost dosáhla 55,1 %.

Sociální nerovnosti a spravedlnost 1999

Výzkum Sociální nerovnosti a spravedlnost 1999 navázal na předchozí šetření Sociální 
nerovnosti, které proběhlo v rámci mezinárodního projektu ISSP (International Sociál 
Survey Programme) v České republice v roce 1992, a na výzkumy Sociální spravedlnost 
z roku 1991 a 1995, jenž byl součástí mezinárodního projektu ISJP (International Social 
Justice Project). Šetření Sociální nerovnosti a spravedlnost 1999 bylo v maximální míře 
organizováno jako srovnatelné s uvedenými výzkumy a to jak v rámci ČR, tak na úrovni 
mezinárodního srovnání.

Výzkum byl připraven týmem sociální stratifikace Sociologického ústavu A V ČR 
v rámci projektu Sociální trendy. Terénní sběr dat provedla agentura STEM - Středisko 
empirických výzkumů v období od 18. I. do 24. 2. 1999. Údaje z výzkumu jsou repre­
zentativní pro dospělou populaci ČR (18 a více let). Reprezentativita byla zajištěna meto­
dou dvoustupňového náhodného adresního výběru, kdy v prvním kroku byla metodou 
náhodného výběru ze seznamu domácností (plátců SIPO) vybrána adresa domácnosti a ve 
druhém kroku byla na základě nejbližšího data narození vybrána ze seznamu členů do­
mácnosti dotazovaná osoba. Dotazování provedli školení tazatelé sítě STEM. Celkem 
bylo pořízeno 1 834 kompletních rozhovorů, což představuje návratnost 48,9 %. Detail-
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